



“骑”乐无穷 视觉江苏网 供图



上学了 许迪 摄



养老院的笑声 王荣琦 摄



光伏产业 视觉江苏网供图



人鸟和谐 罗秀龙 摄



新江苏新辉煌 卢明彩 摄



岱心美景 顾娟 摄



奥运冠军陆春龙的“星”愿



用小“星”愿祝福大江苏

走过一城又一城，这样的江苏让人越来越迷恋

爱江苏晒“星”愿，线上线下送祝福超3000万人次；

既有小目标也有大梦想，今起来南京图书馆看这场走心的展览

钱包更鼓了、交通更便利了、小区更漂亮了、公共服务体系更完善了……这五年来，一个又一个身边的变化，让江苏人的幸福感大大提升。

五年的砥砺奋进，写满骄傲和自豪。下一个五年又即将到来，江苏人又有着哪些“星”愿和期待？

8月31日起，凤凰出版传媒集团、现代快报·ZAKER南京、中国工商银行江苏省分行联合推出的大型全媒体行动——邀7800万江苏人隔空同书同晒“爱我大江苏‘星’愿千万”暨最美家乡定妆照活动，在线上线下都热度高涨。截至目前，通过线上、线下参与晒“星”愿活动的总人次已超3000万。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 王颖菲 项风华/文 施向辉/摄



喜获丰收 张笑 张连华 摄

满满幸福感

百姓幸福感大大提升

老百姓到政府办事儿不用多跑腿、家门口就有好医生可以看、钱袋子越来越鼓……对每个江苏人来说，感受最真切的，还是工作、生活里最细微的变化。

作为经济大省，党的十八大以来，江苏始终把改善和保障民生作为自觉追求，努力让7800万江苏人有更满意的收入、更可靠的社会保障、更稳定的工作、更好的教育、更高质量的医疗服务、更舒适的居住条件。

值得骄傲的是，过去五年，全省财政民生支出占公共财政支出总额的75%以上，基本公共服务体系初步建立，各级各类公共服务得到明显改善，保障能力和群众满意度显著提升。

生活越来越好，江苏人的幸福感、获得感也进一步增强。

与此同时，过去五年，江苏全面深化改革布局有序展开。全省以经济体制改革为主轴，重点领域和关键环节改革取得重要进展，供给侧结构性改革取得初步成效，行政管理体制、司法体制等改革力度加大。此外，全面从严治党得到有力推进。党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育取得实实在在成效。

五年砥砺奋进、五年拼搏实干、五年成就辉煌；展望未来，蓝图汇聚力量、目标催人奋进！

江苏成就

一组组数据，看江苏“巨大成就”

党的十八大以来，五年砥砺奋进，在建设“强富美高”新江苏的征程上，江苏发生了哪些变化？现代快报记者带你一起来看。

2014年12月，习近平总书记到江苏视察并发表重要讲话，提出了“努力建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏”的殷切期望。纵观过去这五年，江苏在经济、政治、文化、社会、生态文明等方面，正大步向“强富美高”这一美好蓝图靠近；

全省地区生产总值连跨3个万亿元台阶，突破7万亿元，年均增长9%；

一般公共预算收入超过8000亿元，年均增长9.5%；

城乡居民人均可支配收入年均分别增长9.3%和10.4%；

全省农村人均纯收入4000元以下的贫困人口如期脱贫；

产业结构实现“三二一”的标志性转变；

空气和水环境质量逐步好转，林木覆盖率达到22.8%；

……

从居民的钱袋子到蓝天白云，过去五年，江苏取得巨大成就：综合经济实力明显增强、转型升级取得积极进展、人民生活水平持续提高、民主法治有序推进、文化建设成果丰富、改革开放不断深化。



——网友“郑不缺”



——网友“HC”



——网友“甜蜜蜜”

最美定妆照

家乡美照千千万 哪张是你的最爱？

过去五年的发展成就让百姓收获满满，那么在未来五年，大家又有着怎样的“星”愿呢？

希望江苏更强更美，希望家乡人民幸福安康，希望儿女学业进步，希望工资能再涨一涨……有人热情洋溢留下大“星”愿，有人心怀温情写下小目标，从小家到大家，大家送出的“星”愿和祝福走心而温暖。

在“爱我大江苏‘星’愿千万”活动的线上，我们收到了无数颗心的“家乡最美定妆照”，例如，一位徐州网友上传的，从过去窄窄的“一人巷”到如今宽敞的马路，成为老徐州心中的“最美定妆照”。

还有很多“定妆照”，来自到江苏学习、工作、定居的“新江苏人”。“走过一城又一城，唯有江苏最叫人迷恋。”有网友留言道。被网友评为“不用滤镜就可以拍出风光大片”的靓丽江苏，让无数外地人来了就不想离开。

除了线上传“最美定妆照”，“星”愿箱在线下同样受到热捧。

从九月初开始，造型为各市版图轮廓的巨型“星”愿箱，被安放到了全省13个市的地标场所，并征集市民的祝福。这些平均高约2.6米的巨型箱子，不仅热烈醒目，还成了不少放置地点的“人气王”——因为被布置得别致新颖，意外“走红”，成了众多市民的自拍背景，吸引了无数市民写下“星”愿并与之合影。先后放置于南京三山街工商银行和南京图书馆内的“星”愿箱，更是吸引了众多市民驻足。

此外，“星”愿箱还陆续走进全省社区、校园、党政机关、企事业单位、军营……邀请大家填写“星”愿卡晒祝福。

最赞“星”愿

最萌“星”愿VS最强梦想，你被打动了么？

一个梦想一声声祝福，填满了大大的“星”愿箱。

那些亲切的小梦想，有的让人心头一热，有的让人忍俊不禁。

有3岁宝宝留下最萌“星”愿——“妈妈每天都给我买糖。”

有八旬老院士认真写下，“愿祖国更多青山绿水。”

在校园，年轻学子们写下的“星”愿满含青春壮志。

10岁小学生描绘了他梦想中的大未来，“希望中国智造，走向全世界。”

20岁大三学生，则立志明志——“未来努力成为‘大国工匠’！”

“星”愿箱还走进机关企事业单位，在各行各业，人们的“星”愿都是“三句话不离本行”。

交警们希望路上永远不堵，医生们祝福所有人远离病痛……

“星”愿热度，甚至还辐射到了“江苏老外圈”。“希望在苏州认识更多中国朋友”“希望在安全、富裕的江苏赶紧安家”……这些来自全球的“新江苏人”，用他们的热情语言，描绘出对未来的希望。

截至目前，通过线上点击上传、阅读等方式参与晒“星”愿的人次超过2600万，线下实地参与人次超过500万，总参与人次超过3000万。

大型展出

6米巨型江苏版图“星”愿箱 10月16日起亮相南京图书馆

在晒“星”愿的同时，许多人也在默默关注着其他人的梦想，并希望尽自己所能，让更多人实现“星”愿。在点亮“星”愿的道路上，无数公益组织、爱心企业也主动加入到我们的队伍。

在泰州采访时，现代快报记者收到了这样一个朴素的“星”愿——想要一台智能电饭煲，这个“星”愿来自可爱的城市美容师——环卫工人师傅们。由于工作的特殊性，他们每天凌晨3点多就要起床上路。大多数人都是将前一晚的饭用开水泡泡，当做早饭。有个智能电饭煲，他们就能吃上一顿热腾腾的早饭。

在“星”愿征集活动结束后，全省13个“星”愿箱也陆续归集到南京，拼装成6米高的巨型江苏版图。这一版图，将从10月16日起在南京图书馆东门主入口平台展出。展示江苏过去五年发展成就和未来五年发展愿景的同时，观众还可以在展览现场写下对江苏未来五年发展的期望和祝福。

银行泰州分行等爱心企业，点亮“星”愿——我们为18位环卫工人师傅，每人送上了一台爱心电饭煲及中秋节日，让他们从今往后，每天早上都能吃上热腾腾的米饭。

我们用这场最走心的展览，与你一起迎接更美好的大江苏。